

BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum Budapest.

Szerkesztőegység és kiadóhivatal.

FERENCIEK TERFÉ 4. SZÁM

FELTÉTELKÉNT KÉRJÜNK AZ ELŐFIZETŐK RÉLÉBŐL

Dr. KNÉZY LEHEL

ELŐFIZETŐK RÉLÉBŐL

FELTÉTELKÉNT KÉRJÜNK

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Gazdaságpolitika.

A miniszterelnök rádióbeszède ismét kidomborította a kormányzati programnak azt az egészséges célkitűzését, hogy ma a legnagyobb jelentőségűk a gazdasági kérdéseknek lévén, a gazdasági helyzet javítása a legelsőrendű feladat. Természetes, hogy agrárállamban a mezőgazdaság az a fundamentum, amelyen az egész gazdasági élet és így a gazdasági jólét nyugszik, természetesen tehát az is, hogy a kormány mindenek előtt a mezőgazdaságot akarja életképessé tenni. A kormány erőfeszítései csak akkor lehetnek sikeresek, ha a mezőgazdasági termények és termékek az exportpiac követelményeinek megfelelőek.

Ezért egyike a legfontosabb és legsürgősebb kormányfeladatoknak a mezőgazdasági termelés átszervezése és a belterjes mezőgazdasági kultúra magas színvonalára való állítása. Nemzeti jóvedelmünk főforrása a mezőgazdaság, nemes valótai csak a jól megalapozott és megszervezett mezőgazdasági termény és termékvitel tud biztosítani az országnak.

Világosan kifejtette a miniszterelnök a rádióbeszédében a kormány álláspontját, amikor kijelentette, hogy nem a gazdasági megkötöttség rendszere felé igyekszik, hanem célja az, hogy fokozatosan csökkentve minden kényszerű költöttséget és korlátozást, mielőbb visszaállítsa gazdasági téren a normális állapotot.

A mezőgazdasági termelés korszerű átszervezése tehát a gazdaságszervezésnek olyan öntudatos megmozdítása kell hogy legyen, amely a saját érdekében is biztos háttérrel jelent a kormány külkereskedelmi törekvéseinek.

Ez a kormányzati program tartalmazza a több és lágyabb kenyér gazdaságpolitikájának alapvető elvét. Ennek keretében akár a kormány igazságos adózással és a mezőgazdasági termények egészségesebb áralkalását előmozdító árpolitikáiból jobb megélhetést biztosítani minden magyarnak.

A miniszterelnök rádióbeszédéből mindenki megismerhette, mindenki megérthette és kellően értékelhette azt a gazdaságpolitikát, amelyet ez a beszéd a több és lágyabb kenyér

gazdaságpolitikájának nevezett.

A legutóbbi vasárnapon elhangzott programbeszédnek közül egyetlen egy sem mert a kritika fegyverével ehhez a gazdaságpolitikai program

hoz nyulni. Helyeselték azok, akik őszinték és lábbhoz tett fegyverrel némán hallgattak azok, akiknek ma kenyere a kormányprogram kifogásolása. Hallgattak. Mert ez a gaz-

daságpolitikai program, amelynél jobbat senki hirdetni nem tud, és mert ez az a program, amely a jobb magyar jövő útját építi!

Dr. Reményi Schneller Lajos a pénzügyi élet kiválósága, aki a gazdaadósságok rendezését előkészítette.

Dr. Reményi Schneller Lajos, Baja város képviselőjelöltje a Nemzeti Egység nagyválasztmányának jelölt ülésén tartott bemutatkozójával az azóta elhangzott felszólalásával teljesen megnyerte Baja város polgárságának szívét.

Ezekben a felszólalásokban azonban a legkevesebbet szólt magáról s ezért hisszük, jó szolgálatot teszünk a közügynek ha a magyar

pénzügyi közelet terén kifejtett munkásságáról — ha vázlatos képet is — adunk.

Magyarországnak legnagyobb hitelezője Angolország. A legtöbb angol kölcsönt a Magyar Földhitelintézet helyezte ki. A Magyar Földhitelintézet alapszabályaiban van egy súlyos rendelkezés, mely az intézet adóssáit egyetemleges adóstársrá teszi minden kölcsönért, úgy hogy a

néhány száz vagy ezer pengőt felvevő adós felelős a nagybirtokok milliós tartozásaiért is.

Az ingatlanárak óriási zuhanásából nagy veszedelmek származtak a Földhitelintézet összes adósaira, mert az angol hitelezők ismerték a Földhitelintézet alapszabályait s követelték, hogy a Földhitelintézet éljen is alapszabályadta jogával.

Dr. Reményi Schneller Lajos kormánykiküldött pénzügyi tárgyalásai Londonban.

A magyar pénzügyi kormány dr. Reményi Schneller Lajos képviselőjelölt küldötte ki Londonba az angol hitelezőkkel tárgyalni, aki azután olyan kedvező egyezségeket kötött, hogy egyrészt az adóstársak megmenekültek az egyetemlegességből fakadó veszedelemtől, másrészt hozzá lehetett fogni a gazdaadósságok rendezéséhez.

A másik nagy pénzügyi teljesí-

ménye a Budapest Székesfővárosi Takarékpénztár ügyeinek rendezéséhez. A hírlapi közleményekből közismertek azok a nagy nehézségek, amelyek közé a Budapest Székesfővárosi Takarékpénztár jutott. Céltudatos körültekintő pénzügyi politikájával ma a főváros egyik legerősebb pénzintézetévé fejlesztette és az adósok ezért mentette meg a tönkremenetelőt.

Ma a röviden Altroista Banknak nevezett pénzintézet elnöke.

Ez a bank a külföldi hitelezőknek tartozó nagybankok szövetkezte s a nemzetközi pénzügyi világ szövetvényes szervezetében a nemzetközi adósságok s ezzel a belső tartozások végleges rendezésének ügyét van hivatva előkészíteni.

Hogy ír Baja jelöltjéről a liberális fővárosi sajtó.

Egyik fővárosi lapunk (P. N.) március 12-iki száma az új képviselőjelöltekről írván Baja képviselőjelöltjével kapcsolatban azt írta: „fontos pénzügyi kombinációkkal kapcsolatban többször szerepelt a közelmúltban.”

Azzal, hogy Gömbös Gyula miniszterelnököt, mint bizalmasát, jelöltjeként Bajára küldötte, kétségtelenül azon szándékanak adott kifejezést, hogy fontos pénzügyi szerepet ohajt rábizni.

Baja város Nemzeti Egység Pártjának nagyválasztmányára kétségtelenül nemcsak az országnak, de Baja városának is nagy szolgálatot tett, amikor őt Baja Nemzeti Egység párti jelöltjévé küldötte.

Nagy feladatokat szánt a kormány a bajai képviselőjelöltnek.

Fiatalon, munkaereje teljében nagy nemzetközi és belső pénzügyi eredményekkel a háta mögött, kitűnő nemzetközi összeköttetésekkel, tudással és tekintéllyel nagy nyeresége lesz a magyar országgyűlésnek, melyre az adósságok és hitel-

élet egészséges rendezésének nagy feladata vár.

Közeletli és pénzügyi sulya képessé teszi, hogy nemcsak a város, de a polgárok igazságos érdekeit is kellő nyomatékkal képviselje.

Mi hisszük, hogy az a meleg fogadtatás, melyben Baja város polgársága dr. Reményi Schneller Lajos képviselőjelöltet fogadta, tartós és meleg kapcsolata fejlődik.

Vasárnap tartja program- beszédeit Gróf Teleki János.

Gróf Teleki János vasárnap március 17-én délelőtt nyolc órakor Csátalján, délután fél 4 órakor Bátmonostoron tart beszámolóbeszédet.

Gróf Teleki ünnepélyes fogadtatására tüntető lelkesedéssel készülnek mind a két bácskai községben.

A tompai kerületben Báró Vojnits Miklós vezet

A tompai kerület jelölésének eddigi eredményei.

A tompai kerületben az 1939. szavazóból eddig 975 irta alá dr. Vojnits Miklós báró, a Nemzeti Egység hivatalos jelöltjének ajánlási íveit. Báró Vojnits Miklós abszo-

lut főlénye máris szembetűnő és kétségtelen, hogy a tompai kerület mandátumának elnyerésére neki van a legtöbb esélye.

A Nemzeti Egység jelöltjének szereplése Garán.

Gróf Teleki János Garán.

Gróf Teleki János a nagybaracscai kerület országgyűlési képviselőjelöltje kedden, március 12-én Garán kereste

fel a Nemzeti Egység választmányát, ahol nagy lelkesedéssel fogadták.

Nagy apparátussal folyik az aláírások gyűjtése a bajai és megyei választásokra.

Ugy a városban, mint a megyében nagy erővel folyik az ajánlási ívek kitöltése.

Az ajánlási íveket a választást megelőző nyolcadik napon kell ugyan beadni s így volna idő elég az aláírások összegyűjtésére, de a pártok tekintélykerdest csinálnak abból, hogy melyik párt tud több aláírást összeszedni.

Az aláírások száma és aránya ugyanis nagyban és egészben tájékoztatást nyújt a várható eredményekről; azonkívül bizonyos erkölcsi hatást is gyakorol a választó polgárságra.

Ezért kérjük is Gömbös Gyula miniszterelnök híveit, hogy ragasz-

kodásútról siessenek tanuvalomást tenni s az ajánlási íveiket sürgősen írják alá.

Legyen az aláírás a miniszterelnök személye, politikája, eszméi, elgondolásai, nemzeti álmai iránt a bizalomnak és hitnek hatalmas fényfellobbanó megnyilvánulása, hogy a még itt-ott tévelygőknek irányt szabjon.

A Nemzeti Egység ajánlási íveit aláírni, annyit jelent, mint belső munkatársra lépni Gömbös Gyula miniszterelnökkel, annyit jelent megállni abba a végtelen erős nemzeti munkatársaságba, mely fáradhatatlanul dolgozik az új magyar lélekség kialakításán és

Ismét olcsóbb lett a saját gyártmányu mosdóállvány ára csak 3'80 P. **UTRY-nál** Erzsébet királyné-utca 38. Telefon 280.

**Saját gyártmányu
gyermek
sportkocsik**

o lcsón beszerezhető

Utry Pál Fiai-nál
Erzsébet királyné-utca 38.
Telefon 280.

épti lelkek, erkölcsileg, gazdaságilag, pénzügyileg, politikailag az új magyar jövődőt.

Siessünk aláírni az ajánlási íve

ket. A Nemzeti Egység szervezeteinek alapérzése a hűség; hűségért hűséggel adózik.

Baján Nagy Miklós a választási biztos, helyettese dr. Hoffmann Emil.

Baja város vezetősége ma délben kepta meg az értesítést Pécseről, — hogy a kir. tabla teljes ülesen miként a legutóbbi választás idejére, úgy most is Nagy Miklós járásbíró-sági elnököt jelölték ki választási

biztossá. Helyettese dr. Hoffmann Emil törvényszéki bíró.

A választási bizottság megállapítása és a szavazatszedő küldöttség tagjainak kijelölése hamarosan várható.

Nyolcvan iparágban működik a Baján élő 1090 iparos.

Most készült el a pontos kimutatás a Baján élő iparosok számára! Eszerint a város területén üzemlő 80 iparág összesen 1090 önálló iparost foglalkoztat.

A legnépesebb iparág a cipészipar; az önálló cipészek száma 115. Ezután a 73 férfi szabó 70 asztalos, 63 borbély és fodrász és az 52 hentes-mészáros követhetik. Mechanikus és lakatos van 47, női szabó 45, kőművesmester és vendéglős 39—39 sütő és szobafestő 37—37 kőműves iparos 35, és csizmadia 31. Tíz olyan iparág van, melyet csak egy iparos űz és pedig azok az aranyozó, beltisztító, bőrdíszítő, csattárú-készítő, ernyő-készítő, faszobrász, lehnemű tisztító, harangöntő paplan-készítő és tímáripár.

A kimutatás csak az önálló iparosok és mesterek számát állapítja meg, az ipari segédok és tanoncok számát nem lehet pontosan ellenőrizni.

Rövidesen kivégzik a halálra ítélt tíz spanyol munkásvezért.

A spanyolországi vörös forradalom leverése óta szinte szünet nélkül hozzák a katonai bíróságok a halálos ítéleteket.

Most a legfőbb spanyol törvényszék jóváhagyta tíz munkásvezért halálos ítéletet. Valamennyiüket az októberi forradalomban való rész-

vétel miatt ítélték halálra.

A kivégzések néhány napon belül megtörténnek. Egy sereg munkásvezért a bíróság jogerősen életfogytiglani fegyházra ítélt.

Bács megye négy választókerületének választási elnökei.

Dr. Szabó—Szabovlyevits Dusan alispán elnökletével megtartott ülésén a megye központi választmánya kijelölte a március 31-én lefolytandó képviselőválasztások elnökeit. A bácsalmási kerületben dr. Tarajossy Sándor bácsalmási közjegyző az elnök, h. elnök Barth Benedek plébános. A jánosalmi kerület választási elnöke: Ökrész Illes jánosalmi állatorvos, h. elnök dr. Zámbo Endre járási tisztí orvos. A nagybaracscai kerületben a választási elnök: dr. Körmeny Lajos dávidi községi orvos, helyettese vitéz dr. Turay Márton csátaljai magánorvos. A tompai kerületben választási elnök Koczka József kelebiai plébános, h. elnök Vincze György csikierai bíróokos.

Tisztviselő felvétetik.

Keresek egy fiatal, járható, gyorsan számoló tisztviselőt néhány évi gyakorlattal. Némely nyelvismerettel előnyben. Írásbeli ajánlatokat bizonyítványmásokkal „Ügyes” jellegre e lap kiadóhivatalába kérek.

A Pécsi Kokszművek R.-T. új és modern ipartelepén előállított kiváló minőségű, legolcsóbb

pécsi diókoksz

már kapható a képviseletnél:

SCHÖN ÉS BAJAI

BAJA, HAYNALD-UTCA 13. TELEFON: 26.

Részletek a program beszédekből.

Dr. Szauerborn Károly bácsalmási kisközpárti jelölt beszédjében ellenfeléről szólva azzal vádolta meg, hogy elhagyta a kerületet; felszólította maradjon meg inkább továbbra is a peneclús mellett.

Dr. Alföldi Béla OTI alelnök válaszában elismerte, hogy tényleg elhagyta a kerületet, de a hűkö körülmények kényszerítették erre.

Felteszi azonban a kérdést, mi helyesebb: elfogadni egy kerületet s azután nem tenni érte semmit; vagy pedig eladni a kerülettel s tovább dolgozni érte?

Bánky Róbert is Bajára akart jönni, de áprilisban Fodorék tartanak sziniszezont.

A Baján nem ok nélkül népszerű színtársulat, Bánky Róbert kitűnő művészegyüttese, tegnap a város vezetőségével tárgyalt egy Baján tartandó tavaszi sziniszezon ügyében.

A tárgyalások nem vezettek sikerre, illetve Bánky Róberték most nem jöhetnek Bajára, mert áprilisban Fodor Oszkár társulata jön Bajára 5 hetes szerepésre.

Leendő anyáknak

hellyel figyelmet kell fordítaniok arra, hogy balmüködésük rendben legyen, ami legegyszerűbben a rögóta höz ismert természetes „Ferenc József” keserűviz használata által — reggel, éhgyomorra egy fél pohárral — érhető el. Nőorvosi klinikák vezetói egyhangúraán dicsérik a valódi Ferenc József vizet, mert könnyen bevehető, rendkívül enyhe hatása pedig gyorsan és minden kellemetlenség nélkül bekövetkezik.

HIREK.

Ünnepi istentiszteletek március 15-én.

Március 15-én délelőtt 9 órákor a belvárosi plébánia templomban dr. Gonczlik Kálmán apátplébános ünnepi misét celebrál.

Délelőtt 9 órákor a szentistváni plébánia templomban Loogó Pál plébános mond ünnepi misét.

Délelőtt 10 órákor a bajai közkórházban Temunovics József lelkész megafononá közvetített ünnepi misét és szentbeszédet mond.

Délelőtt 11 órákor az Izs. Hitközség Munkácsy Mihály utcai nagytemplomban tart ünnepi istentisztelet Péter Miklós főbíró.

URÁNIA

Kedd Szerda

Budapesttelegyidőben

IVAN MOSJOUKIN
Karnevál az élet

Vígjáték 10 felv.-ban

Főszerepben:

Tania Fedor és a kis Andre

Hiradó



CORSO

Vasárnap

Két hatalmas film egy műsorban

A vörös farkas

Indián történet 10 felv.-ban.

Főszerepben:

Harry Carcy

Ezt megelőzi:

A girzingi grófnő

bécsi operett.

Lázás betegeknek

az orvos gyakran rendel vires lázszögöngyöléséket, keresztüléséket.
Ha a jól hitacsart nedves ruhát felrakás előtt kevés

DIANA

sósorszesszel

bepormentezük, annak hűsítő, megnyugtató hatása kellemesen enyhíti és különösen gyermekek részére könnyebben elviselhetővé teszi a telmelegedő borogatás hővelmetlenségét.

Frissít, felüdit

Lábbadozó betegek gyors felépülését és megerősödését naponta többször alkalmazni!

DIANA sósorszessesz lemosások

is elősegítik A valódi

DIANA sósorszessesz

mindenütt kapható.

Próbapalack	64 P
Kispalack	1 10 P
Középpalack	3 20 P
Nagypalack	5 90 P

— Miskolczy Ferenc festőművész előadása a bajai Mánzban. Holnap csütörtökön délután a bajai Mánzban Miskolczy Ferenc festőművész a „Modern butor” címen tart előadást. A kulturdélután 6 órákor kezdődik és azon a város közönségét is szívesen látja a Mánz vezetősége.

— Junius 15-én kezdődik a vakáció. A kultuszminiszternél megjelentek a fűrdőrdakétségek és előterjesztést tettes nyí irányban, hogy az iskolák nyári szünete korábban legyen. A minisztérium értesülésünk szerint már készült is a rendelet, hogy a középiskolák nyári szünete június 15-én kezdődjék.

— A józsefvárosi Olvasókörben pénteken este 8 órákor tartsa halvacsoara lesz. Az ünnepi beszédet a márciusi nagy időnk emlékeztetőre mondja.

— Kulturdélután és társasvacsoara lesz ma a bajai Leányklubban. A kulturdélutánon 5 órai kezdettel Földi Ilus a Leányklubok országos titkára tart előadást. Utána este fel 8 kor vacsorát adnak a vendég tisztelőkre.

— 220 főnyi ember jelentkeztél már az Ipartestület március 15-i társasvacsoarára, amely a legnépesebb ünnepi összejövetelek között lesz.

— Már az ovodákban is jelentkezik a náthalázjárvány. Nemesek az iskolákat, az ovodákat is sorra bezárják már a náthalázás megbetegedések miatt. Már bezárták a vöröskeresztes és a főherceg utcai ovodát. És ugyancsak mára bezárták a józsefvárosi iskolát is.

Laptulajdonos:

Dr. KNEZV LEBEL.

Eladó

egy 3 kis holdas nemes fajú szőlő gyümölcsfákkal a városban közel négyszögölenként 70 filléres áron, ugyanott egy darab 3 holdas kertészetre alkalmas föld négyszögölenként 65 fillér, a közelben ugyancsak 3 hold prima termőföld, négyszögölenként 70 filléres áron, továbbá egy 67 holdas tanyásbirtok jókarban levő épülettel 35 fillérért négyszögölenként, egy 17 holdas föld négyszögölenként 34 fillérért a műút mellett a vámtól 4 kilométerre Cim a kiadoban.

HIRDETÉSEKET FELVESZ A NYOMDAVÁLLALAT.

KOVÁCS VALÓDI lendamaszt asztalterítők, törülközők, kávésgarnitúrák, damaszt ágyneműek

legolcsóbban Petőfi Sándor-utca 9.

Aprított, száraz tűzifa

szil és tölgy . . 3'20 P
akác 3'60 P

q-ként házhoz szállítva.

Száraz kemény gömbfa házhoz 38'- P.
Száraz akác hasábfa szállítva ölenként 52'- P.

Száraz köris, szil, tölgy, szurkosnyár és fűzfa házhoz szállítva, a legolcsóbb napi áron.

WIESEL SÁNDOR ÉS FIA

TELEFON: fatermelők és tűzifanagykereskedők TELEFON:
Városi iroda 42 HAYNALD-UTCA 13. Tűzifa-telep 195

Volt Mayer Lajos-féle órás és ékszerész műhelyét

özv. Mayer Lajosné özvegyi jogon tovább vezeti **elsőrendű szakember vezetésével.**

Óra és ékszer javításokat legutányosabb áron.

Kérem a t. közönség szíves pártfogását

Üzv. Mayer Lajosné
Mészáros Lázár-u. 9.

Röplap Plakát

csak

**BAKANEK ÉS
GOLDBERGER**

nyomdában készül a
legolcsóbban!

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva

Március 11-től 18-ig

LOVASSY ÖDÖN
Dr. GEIRINGER JÁNOS
gyógyszertára

Rádiót Brusztnál!

Új Philips, Orion, Eka és
Standard gépek!

Olcsóbb lett a fa!
2 éves száraz, kemény gömbfa
házhoz szállítva ölenként 40 p

2 éves vágási látgy hasáb és gömb. Ahác, szib., cser és tölgyfa áron és aprított. Szőlőt, kéknyárat, tölgyes, diós, és budapesti gáznyári kokszot, rakományt azonnal szállít a legolcsóbb napi áron!

Grünhut és Társa
BAJA.
Telefon: 160.

Megérkeztek a legújabb slágerlemezek

Szeressen egy kicsikét . . .

Meseautó . . .

Nem kell félni a farkastól . . .

Lila akác . . . Helyet az öregeknek . . .

Odeon gramofonok részletre is.
árban, minőségben vezet:

Parfumerie HATTYU illatszertár
(URÁNIA-ÉPÜLET)

Az új Máv. menetrend: érvényes okt. 6-tól.

Erkezés óra perc	Honnan?	Indulás óra perc	Hová?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombóvár	5 19	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bátaszék	5 31	Bátaszék, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 00	Ujdombóvár, Sárobgárd, Budapest
11 49	Budapest, Sárobgárd, Bátaszék	10 11	Bátaszék, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bátaszék	9 50	Baja, Bátaszék, Pécs
14 12	Ujdombóvár	14 13	Bátaszék, Ujdombóvár
16 17	Pécs, Bátaszék, Baja	14 22	Hercegszántó
18 03	Gara	14 30	Bátaszék, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	14 45	Gara
18 42	Bpest, Kiskunhalas	15 55	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
20 26	Ujdombóvár, Pécs, Bátaszék	19 02	Bátaszék, Pécs, Sárobgárd, Budapest
21 44	Budapest, Kiskunhalas Bátaszék, Csikéria	20 43	Bátaszék, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bpest, Sárobgárd	21 59	Bátaszék, Ujdombóvár, Budapest

VÉRTES szénkereskedelmi részvénytársaság **BAJAI FIÓKJA**
Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

KÁLYHAFÜTÉSRE HASZNÁLJON

tatai tojásbrikettet,
kokszbrikettet, tatai szalonszenet,
budapesti elsőrendű gázkokszot.

Hindenburg porosz koksz. Ipari szén szeszgyárak, téglagyárak, gőzmalomok és üzemek részére kitűnő minőségben. Eladás nagyban és kicsinyben házhoz szállítva.

Ha olcsón és szépen akar öltözködni
ruháit csináltassa
Máté Lajos férfi szabónál (Sugovicapart).